
第８回境港市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 令和４年８月１０日（水） 午後２時００分から午後３時００分まで 

 

２．開催場所 境港市役所 第１会議室 

 

３．出席委員（１２人） 

   会長（議長）   ９番  足 立 晋 哉 

農業委員     １番  河 岡   誠 

２番  足 立 恵 子 

３番  阿 部 和 夫 

４番  橋 本 正 之 

５番  古 德 哲 郎 

６番  足 立 惠 一 

７番  佐々木   隆 

８番  梶 谷 重 幸 

最適化推進委員 １０番  濵 田   孝 

１１番  角     興 

 １２番  築 谷 敏 樹 

 

 

４．欠席委員     １３番  永 井 和 人  

 

５．農業委員会事務局職員 

事務局長  武 良   収  

      主 幹   渡 邉 龍 太 

主 任   西   洋 平 

 

６．議事日程 

  第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 会務報告 

第３ 議案審議及び報告 

議案第３３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第３４号 非農地判断について 

議案第３５号 非農地証明について 

議案第３６号 農用地利用集積計画（案）について 

議案第３７号 農用地利用配分計画（案）について 

 



報告第２４号 農地法第１８条第６項の規定による通知書 

報告第２５号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出について 

報告第２６号 農地法第５条第１項第６号の規定による届出について 

報告第２７号 公共事業の施行に伴う附帯施設設置に係る農地転用報告書に

ついて 

 

７．会議の概要 

 

議  長 ただ今から、令和４年第８回境港市農業委員会総会を開会いたします。 

     本日は 1名欠席ですので定足数に達しており会議は成立しております。 

それでは、委員会会議規則第１１条第２項に規定する総会の議事録署名委員 

について、議長から指名してよろしいでしょうか。 

 

     （「異議なし」の声あり） 

 

議  長 それでは、６番足立惠一委員、７番佐々木委員にお願いします。 

     続いて、会務報告を行います。 

 

     （会長から次の事項について会務報告） 

      令和４年７月２２日（金）常設審議委員会 

鳥取県農業委員会会長協議会役員会 

 

議  長 それでは、議案審議に入ります。議案第３３号「農地法第５条の規定による許

可申請について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第３３号「農地法第５条第１項の規定による許可申請について」説明をさ

せていただきます。議案の１～４ページです。 

（番号１） 

譲渡人は、境港市渡町のＡさんで、譲受人は米子市のＢさんです。 

土地の所在は、２ページにあります渡町、畑、１２６４㎡のうち４６８．７０

㎡、です。 

申請理由は、申請地を売買により譲り受けて、一般個人住宅を建設したいとい

うことです。 

申請地周辺の農地区分につきましては、公的施設から３００ｍ以内の区域であ

り、第３種農地に該当します。 

     資力及び信用につきましては、金融機関からの融資証明証が提出されておりま

す。 

遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画



書から妥当と判断されます。 

土地改良区の同意の意見書は添付されております。 

計画面積につきましては、添付された土地利用計画図から適当と思われます。 

周辺農地の営農条件への支障につきましては、周辺には耕作中の農地は無く、

被害発生の恐れはないと考えられます。 

現地調査は、古徳委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

古徳委員 現状では竹が生えていますが、処理をして家を建てると言う事です。周りは住

宅地で問題はないと思います。以上です。  

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号１）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号１）「農地法第５条の規定による許可申請について」

は、原案のとおり承認されました。続きまして（番号２）の説明をお願いしま

す。 

 

事 務 局 （番号２） 

譲渡人は、境港市渡町のＣさんで、譲受人は境港市のＤさんです。 

土地の所在は、３ページにあります渡町、畑、１１５０㎡のうち３７５．５２

㎡です。 

申請理由は、申請地を売買により譲り受けて、一般個人住宅を建設したいとい

うことです。 

申請地周辺の農地区分につきましては、公的施設から３００ｍ以内の区域であ

り、第３種農地に該当します。 

     資力及び信用につきましては、金融機関からの残高証明証が提出されておりま

す。 

遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。 

土地改良区の同意の意見書は添付されております。 

計画面積につきましては、添付された土地利用計画図から適当と思われます。 

周辺農地の営農条件への支障につきましては、隣接地ですでに専用住宅が建築

されており、流水等による被害発生の恐れはないと考えられます。 



現地調査は、古徳委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

築谷委員 この周辺は住宅地で、東側は葱を作っていますが特に問題はないと思います。

皆さんのご審議お願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号２）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号２）は、原案のとおり承認されました。続きまして

（番号３）の説明をお願いします。 

 

事 務 局 （番号３） 

譲渡人は、米子市のＥさんで、譲受人は境港市の㈱Ｆです。 

土地の所在は、４ページにあります渡町、畑、９.２５㎡、渡町、畑、５７２㎡

です。 

申請理由は、申請地を売買により譲り受けて、事業用駐車場を設置したいとい

うことです。 

申請地周辺の農地区分につきましては、住宅が連担している区域であり、第２

種農地に該当します。 

     資力及び信用につきましては、口座の残高が提出されております。 

遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。 

土地改良区の同意の意見書は添付されております。 

計画面積につきましては、添付された土地利用計画図から適当と思われます。 

周辺農地の営農条件への支障につきましては、付近に耕作中の農地は存在せず、

被害発生の恐れはないと考えられます。 

現地調査は、古徳委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

築谷委員 現地は今、下水道工事の関係で業者の駐車場となっています。ここは水はけが

悪く、何を作っても育たない土地で農地として使えるような場所ではありませ

ん。駐車場でちょうどよかったのではないかと思います。皆さんのご審議お願



いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号３）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号３）は、原案のとおり承認されました。続きまして

議案第３４号「非農地判断について」の説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第３４号「非農地判断について」を説明させていただきます。議案５～６

ページです。 

所有者は三軒屋町のＧさんです。土地の所在は、三軒屋町、畑、５６６㎡で調

整区域内にあります。地図は６ページです。 

申請地は以前より駐車場として利用されており、農地としての再生は困難との

ことです。 

現地調査は、足立会長、河岡委員、角委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

角 委 員 ここは畑というよりも、砂を入れて造成してあります。すでに畑でなくなって

いる状態なので非農地判断の審議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。議案第３４号に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、議案第３４号は、原案のとおり承認されました。続きまし

て議案第３５号「非農地証明について」の説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第３５号「非農地証明について」を説明させていただきます。議案７～８

ページです。 

申請人は新屋町のＨさんです。土地の所在は、新屋町、畑、３１７㎡で調整区

域内にあります。地図は８ページです。 

申請地は以前より住宅敷地として利用されており、農地としての再生は困難と



のことです。 

現地調査は、足立会長、河岡委員、角委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

角 委 員 以前から納屋が建っていました。非農地の証明のご審議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。議案第３５号に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、議案第３５号は、原案のとおり承認されました。続きまし

て、議案第３６号「農用地利用集積計画（案）について」、議案第３７号「農

用地利用配分計画（案）について」関連がありますので一括して説明をお願い

します。 

議案内容に関係しますので河岡委員、梶谷委員は退席をお願いします。 

 

（河岡委員、梶谷委員が退室） 

 

議  長 それでは事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第３６号「農用地利用集積計画（案）について」を説明させていただきま

す。議案の９ページからです。１１ページの利用権設定各筆明細をご覧くださ

い。こちらにつきましては、すべて新規で契約する案件になっております。続

きまして、議案第３７号「農用地利用配分計画（案）について」を説明させて

いただきます。議案の１３ページから１４ページです。こちらも先ほどの集積

計画に加えまして、すでに機構が保有している農地の配分になっております。

以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。他にご意見ご質問等はありませんか。 

ないようですので、それでは採決いたします。議案第３６号に賛成の方は挙手

をお願いします。 

 

（全員挙手） 

議  長 全員賛成ですので、議案第３６号は、原案のとおり承認されました。 

     続きまして、議案第３７号に賛成の方は挙手をお願いします。 



 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、議案第３７号は、原案のとおり承認されました。 

 

（河岡委員、梶谷委員が入室） 

 

（事務局から次の事項について報告） 

報告第２４号 農地法第１８条第６項の規定による通知書 

報告第２５号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出について 

報告第２６号 農地法第５条第１項第６号の規定による届出について 

報告第２７号 公共事業の施工に伴う附帯施設設置に係る農地転用報告書に

ついて 

 

（事務局からその他項目について説明） 

・農地パトロール日程について 

・今後の予定 

    ○常設審議委員会・事務局長会議・会長協議会定例総会（会長・事務局長）           

令和４年８月２３日（火） 

 ○第２回農政専門部会（第１会議室）     令和４年９月１２日（月） 

  ◆午後１時３０分～  秋季農作業労賃について 

○第９回境港市農業委員会総会（第１会議室） 令和４年９月１２日（月） 

  ◆午後２時００分～  総会 

            

・農業委員会情報 市報８月号「農地法の下限面積について」 

「農地パトロールについて」 

市報９月号「農地や用水路への不法投棄について」 

（予定） 

 

議  長 以上で本日の審議は終了いたしましたが、その他に皆さんの方からございませ

んか。 

 

議  長 それでは以上をもちまして令和４年第８回境港市農業委員会総会を閉会しま

す。 

 

令和４年８月１０日 

 

   境港市農業委員会 



 

議  長 

                                    

 

署名委員 

                              

 

署名委員 

                              


